

40多起事故全是对方全责?

# 警方联合办案揭穿“碰瓷”骗局

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)先是故意制造轻微交通事故“碰瓷”,再以不需要对方修车为由索取赔偿金……我市男子董某以此手段诈骗作案40多次。11月19日,公安杏花岭分局通报,该局刑侦大队联合市交警支队破获了这起案件,将董某抓获并刑事拘留。

11月初,市民李先生驾车行至北中环街变道时,与后方直行车辆发生轻微剐蹭。交警当时认定,李先生未礼让直行车辆,负事故全责。

当时,李先生提出走保险给对方维修车辆,但对方司机却执意要求给现金。为尽快了结此事,李先生只好扫描对方微信收款二维码,赔偿了650元钱。

事后,李先生越想越觉得不对劲,便向公安杏花岭分局刑侦大队咨询。

根据李先生提供的对方车牌号,民警向市交警支队请求协作。122指挥控制中心随即对该车在我市涉及的接处警记录、

事故现场视频进行综合研判分析,发现这辆悬挂晋A牌照的白色传祺轿车车主是我市人董某,现年26岁,今年4月以来,该车共有40多起报警记录,且全是对方责任。

感觉到情况反常,刑侦大队民警立即调取相关警情信息,走访受害人。经大量分析研判,民警认为董某的行为涉嫌诈骗。11月8日,民警将董某抓获。

经审查,董某如实交代了自己的违法行为。今年年初,董某的车辆被剐蹭,对方

司机负全责并赔偿了维修费。这件事让董某灵机一动,打起了“碰瓷”的歪主意。4月至10月,他先后在我市多个路段故意制造轻微交通事故40多起,其中仅杏花岭区就有11起。每一起“事故”,董某都提出不需要对方修车,直接通过扫描微信收款二维码支付费用私了,金额从200元到上千元不等。

警方初步查实,董某共诈骗约3万元,造成受害人车辆损失5万元。

## 环卫工人学花艺

## 陶冶情操悦身心

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)11月18日晋源区消息,为进一步提升职工技能,丰富职工生活,晋源区花艺环境设计师培训活动在晋源区职工创新交流中心“户外劳动者爱心驿站”火热开展。

此次为期七天的花束设计制作培训课程中,不仅包含花材品种选择、花语含义、基本理论、色彩搭配等精彩的理论讲解,学员还能在老师的示范指导下,亲自修剪、搭配出生机盎然的花艺作品。学员结业时还可获得省职业技能鉴定中心颁发的职业资格证书。

丰富的免费课程吸引众多环卫工人和保洁人员参加,谈起此次培训,环卫工人张阿姨十分满意:“很高兴能够参加这次免费培训,让我感受到

花艺不仅是闲暇之余修身养性、美化生活的一种方式,还可以减轻压力,愉悦身心,希望在以后的生活中能够学以致用。”

据了解,晋源区职工创新交流中心“户外劳动者爱心驿站”位于山西省体育主题公园南门,于2017年5月建立,具有爱心驿站、职工创新、工匠选树、人才孵化、作品展示等功能。

驿站建设以来,为更好地向户外劳动者提供精准温暖服务,晋源区总工会积极开展宣传推广活动,联合晋源工匠等创新人才进行免费培训服务,签订师带徒协议,积极发动职工群众参加各类培训班,鼓励职工群众提升技能,丰富户外劳动者的文化生活。下一步晋源区总工会将继续规范服务,提升功能,让更多户外劳动者享受暖心服务。

缓解近万名群众就医难题

## 古交炉峪口矿区有了卫生所

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 素素 薛莉 文/摄)11月17日,古交市卫体局和炉峪口煤矿共同建设的卫生诊所开诊运营,缓解了矿区周边没有医疗机构、近万名居民职工看病就医难的问题。

据了解,太原煤气化股份有限公司炉峪口、嘉乐泉矿区形成于上世纪80年代。近年来,在工业化和城镇化的双重推动下,矿区形态和居民结构发生了变化。2019年底,建于上世纪90年代的太原市煤气化职工二院停诊,致使居住或工作于此的近万名矿区职工和附近群众的就医用药成了问题。

为解决老百姓就近就医问题,古交市卫体局根据辖区居民需求,积极与炉峪口煤矿和山西天份医药有限公司沟通对接,把恢复矿区医疗服务作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容,充分发挥政府协调和市场资源配置作用,创新方法,积极引进社会资本补充完善公立医疗服务体系。

新建成的炉峪口矿区卫生所占地600平方米,注射室、预防接种室、观察室等一应俱全。古交市



卫体局负责人表示,新建成的炉峪口矿区卫生所主要是为辖区居民提供常见病、多发病的诊疗以及健康咨询服务。诊所将坚持“以人为本”的服务理念,为辖区居民的健康保驾护航。

同乡工友动手致伤

## 检察干警调解

## 双方重修旧好

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 阎丹 张程飞)两名同乡工友因口角动手,导致一人受伤,一人涉嫌犯罪。11月18日,清徐县检察院消息,该院干警主动履职,经多次调解促成双方和解,双方当事人共同送来锦旗表示感谢。

今年8月11日早上,清徐县一建筑工地上,进城务工人员王某与工友左某因琐事起了争执,进而发生肢体冲突,导致左某胸部受伤。经鉴定,左某的伤情构成轻伤二级。随后,王某因涉嫌故意伤害罪被移送清徐县检察院审查逮捕。

受理案件后,办案检察官了解得知,当事双方是同乡、工友,原本关系和睦,因口角发生冲突。案发后,双方对打架经过各执一词,均指责对方过错更多,且因赔偿数额分歧较大,矛盾迟迟不能化解。

“这是一起因偶发性矛盾引发的刑事案件,主

观恶性小,社会危险性较低”,检察官审查认为,该案符合《刑事诉讼法》规定的刑事和解案件范围,存在和解的可能。为化解矛盾,促进案结事了人和,检察官立即联合工地负责人、律师,多次在工地约谈当事人,了解双方和解意愿,并告知了案件的办理程序、人身损害赔偿标准和可能判处的刑罚等。

调解过程中,检察官释法说理耐心调解,最终促成双方就赔偿金额、履行方式等达成一致。10月30日,当事人向清徐县检察院递交刑事和解申请书。在检察官主持下,王某家属向左某赔礼道歉,自愿承担医疗费用,左某表示谅解并恳请对王某从宽处理,双方重修旧好。

随后,该院依据“少捕慎诉慎押”司法理念和宽严相济刑事政策,依法对王某作出不批准逮捕决定。

胜利街管线改造完工

## 15条公交线路今起恢复运行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 吴建强)11月19日,记者从太原公交公司获悉,随着胜利街(新建路—涧河路)恢复通车,11月20日,途经上述路段的15条公交线路恢复原线运行。

8月24日,胜利街(新建路—涧河路)综合管线改造开始封

闭施工,G1路、2路支线、25路、60路、61路、820路、820路支线、826路、827路、828路环线、850路、850路支线、852路、855路、878路公交车临时改线运行。

目前,随着施工路段恢复通车,之前临时改线的15条公交车线路恢复行经胜利街行驶。

康宁街封闭施工

## 两条公交线路“调图”

本报讯(记者 齐向真 通讯员 温晓宁)11月19日,记者从太原公交公司获悉,因康宁街(真武路—人民北路)封闭施工,途经该路段的G5路、G6路公交车线路临时调整运行路线。

G5路去程在富士康园区站点发车后,走大昌路、电子街、真武路,临时绕行富康街。线路调整期间,不再停靠康宁街、通达街地铁站。回程走人民北路、电

子街、大昌路、富士康。

G6路原线路行至昌盛街真武路口掉头,线路调整期间,不再停靠真武路昌盛街、通达街真武路口、通达街地铁站、人民南路、小店五个站点。

G5路、G6路是轨道接驳公交线路,线路调整期间,不再接驳地铁站点。

太原公交公司工作人员提醒乘客,如有疑问可拨打公交热线7249876咨询。

## 突然变道引发事故 承担全责还得受罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)我市男子解某驾驶晋A牌照轿车在绕城高速公路杨家峪段行驶时,突然变道引发事故。解某不但要负事故的全部责任,还受到罚款处罚。11月19日,高速交警一支队通报了这起事故的情况,借此提醒大家切莫随意变道。

11月15日9时45分,高速交警一支队一大队接到报警:绕城高速杨家峪收费站附近路段,发生一起两车剐蹭的交通事

故。民警赶到现场后查明,事故发生时,驾驶晋A牌照轿车的解某突然变更车道,与正常行驶的车辆发生剐蹭。交警认定,解某负这起事故的全部责任,并对其进行罚款100元的处罚。

高速交警提醒大家,在高速公路上随意变更车道是一种极其危险的行为,轻则造成交通拥堵,重则引发交通事故。正确的做法是,变更车道前先开启转向灯,观察后方和侧方车辆情况,且不得连续变更车道。

## 线上分析线下排查 整治违规违约用电

本报讯(记者 薄鸿 通讯员 毛燕峰)11月19日消息,国网古交供电公司近日采取线上线下结合方式,多领域精准化治理线损情况,以杜绝窃电及违约用电情况。

随着气温骤降用电高峰期来临,为提高经济运行水平,降低线路损耗,国网古交供电公司开展了线损集中治理。

供电所网格经理采取线上线下相结合方式,全方位多领域

进行精准化治理。通过同期系统筛选非经济运行台区,配合线损专责实行系统检测,推本溯源,逐户分析。各台区经理在明确用电检查目标后,多次夜查排查用户电表,坚决杜绝窃电及违约用电情况,依法维护用电秩序。

确保无管理线损后,管理人员又对台区进行漏电检查及三相不平衡治理,切实实现台区线路经济运行。